

# 在推进中国式现代化中展现新担当新作为

## ——中管企业、中管金融企业和中管高校干部职工掀起学习贯彻党的二十大精神热潮（下）

中建八局发展建设公司党委书记、董事长李伟自豪地说，“党的二十大描绘的中国式现代化美好前景让我们倍受鼓舞、倍感振奋。未来，我们将继续用优异的工程建设业绩践行党的二十大精神，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的进程中作出更大贡献。”

### 担当作为再创伟业

一分部署、九分落实。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。中管企业、中管金融企业和中管高校广大干部职工表示，要全力以赴，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

习近平总书记强调：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”。学习贯彻党的二十大精神，需要深刻理解发展质量的全局和长远意义，把发展质量摆在更突出的位置。

在鞍钢集团旗下的中厚板厂，一张张强韧性、高品质的钢板伴随着隆隆巨响从轧线上下线。

作为鞍钢集团首批“首席技师”，轧钢主操纵田宇对党的二十大提出的“建设现代化产业体系”深有感触：“全面建设社会主义现代化国家需要我们立足岗位，努力破解更多‘卡脖子’的难题，为我国迈向制造强

国提供更有力的钢铁支撑。”

“近期我们刚为湖南一家新能源企业投放约6亿元设备贷款，支持企业进行产业数字化转型。今年以来，建行加大制造业贷款信贷资源倾斜力度，制造业贷款增幅超三成。”中国建设银行公司业务部制造业经营处处长桂治国干劲十足地说，党的二十大报告提出“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”，金融支持实体经济也要找准切入点，助力推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

在距离海南三亚约150公里的琼东南海域，中国海油的生产工程师刘昱亮正在“深海一号”平台上紧张作业。

“新征程上要始终保持昂扬奋进的精神状态，将能源的饭碗端牢、端稳，我们‘深海尖兵团队’使命在肩。”刘昱亮表示，要把在大气田建设中形成的奋斗精神、积累的经验传承下去，为推动我国海洋石油工业高质量发展，为保障国家能源安全作出更大贡献。

中国人民大学的一间教室里，马克思主义学院教授常庆欣正在向学生们讲授党的二十大精神要点。“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。”同学们纷纷把这一句郑重地记在了笔记本上。

常庆欣表示，作为思政课教师，学习宣传贯彻党的二十大精神，要充分运用现代信息技术，用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

奋进新征程，拼搏正当时。

西南边陲，一条条输电线翻越崇山峻岭。一大早，南方电网公司云南怒江供电局独龙江供电所员工王仁山就开始了一天的工作。当前，一项总投资1870亿元的五省区农村电网巩固提升工程正在全面展开。

“作为大山里的‘点灯人’，眼看着独龙

江乡从原来的‘贫困地’变成如今的‘幸福地’，我的心气更高了！”坚守独龙江31年的王仁山说，“我们要心往一处想、劲往一处使，埋头苦干、担当作为，为全面建设社会主义现代化国家团结奋斗、贡献力量，让我们的国家更好、人民更幸福！”（完）

中新网

## 不幸遭遇踩踏事故怎么办？ 牢记这六招（上）

10月29日晚，韩国首尔梨泰院的万圣节派对发生严重踩踏事故，造成至少151人死亡。就在10月初，印尼足球场也发生踩踏事故，造成数百人伤亡。

回顾历史，世界各地都曾发生类似事故。节日庆典、体育文化活动和封闭的人群密集场所，都是踩踏事故高发的危险地点。一旦发生踩踏事故，后果往往不堪设想。

如果遇到人流拥挤的情况，应该如何自处？要是踩踏事故已经发生，能怎么应对？假如不小心被人群挤倒，又有哪些保命方法？

走得好好的 为什么发生踩踏事故？

正常人都能自主控制自己的行进路线，就算人潮再密，似乎也不至于挤作一团，酿成

惨剧。然而，当天大规模人群从不同方向汇聚，一个个体往往就无法完全控制自身行径，而被淹没在人群中。

根据德国科学家德克·赫尔宾（Dirk Helbing）在1995年提出的社会力模型（Social Force Model），每个人的行动轨迹都由三个因素决定。首先是引导自身前往目的地的“自驱动力”，其次是在行进过程中，避免自己和其他物体碰撞的“人人排斥力”跟“人物排斥力”。

当不同方向的大量人流交汇，这三种力会驱使行人和前往同个方向的人群形成一个群组，为了避免碰撞而共同前进，形成条纹状的人潮。

一份2007年的研究发现，无论空间密度如何增加，人流速度都

不会归零。也就是说，就算人流极端堵塞，行人还是会被挤着移动，形成“紊流”现象。而一旦人流紊乱，平均10分钟内就会出现踩踏事故。

不同方向的人流交汇，特别是朝相反方向对冲时，就有很大概率发生踩踏事故。尤其在场所相对狭窄的空间，踩踏的概率就更大。

梨泰院踩踏事故中，由于事发小巷只有头尾两个出口，而且宽度不到4米，两个相反方向的人潮无可避免地对冲在一起，一旦有人跌倒，就会像骨牌效应一样，一发不可收拾。因此，大型活动的场地管理者往往通过栅栏、路障等装置阻隔人流，例如国庆庆典或农历新年活动时行人在封控的路上看到的景象。